



## 秦如培为桂林高校师生 作思想政治教育专题报告

分享读《习近平的七年知青岁月》感受和收获

本报讯 (记者陈娟) 12月5日下午,自治区党委常委、常务副主席秦如培来到桂林理工大学,以“扣好人生的第一粒扣子——读《习近平的七年知青岁月》的几点初步体会”为题,为1500名高校师生作思想政治教育专题报告,分享自己学习这本书的感受和收获。

“青年处在价值观形成和确立的

时期,抓好这一时期的价值观养成十分重要,如何在青年时期扣好人生的第一粒扣子?我想,我们可以从习近平总书记青年时期的经历中去寻找答案。”秦如培介绍,《习近平的七年知青岁月》是一本由29名采访对象的口述汇集起来的采访实录,受访者通过自己的亲身经历,用真实的历史细

节讲述了习近平总书记当年“苦其心志、劳其筋骨、饿其体肤、空乏其身”的历练故事,再现了习总书记知青时期的艰苦生活和成长经历。

“这本书是探寻党的领袖成长足迹的珍贵实录,是激励党员干部淬炼党性的鲜活教材,是青年一代励志成才的生动范本。”(下转第二版)

# 研究部署党风廉政建设和反腐败工作

中共中央总书记习近平主持会议

中共中央政治局召开会议

## 第二届桂林桂花茶 产业发展峰会举行

本报讯 (记者苏展 通讯员龙晶晶) 12月5日,第二届桂林桂花茶产业发展峰会在桂林国际会展中心举行。本次峰会由第十七届广西特优农产品(桂林)交易会组委会办公室和桂林市人民政府主办,来自国内茶叶领域的多位知名专家学者齐聚一堂,为桂林桂花茶产业发展献计献策。

(下转第三版)

据了解,多年来,桂林的桂花树种植和桂花的产量、质量一直居于全国前列,目前桂花树种植面积22.5万亩,每年桂花产量1.8万吨以上。桂林市委、市政府高度重视桂花产业发展,深度挖掘以“桂花茶”为龙头的桂花产业潜力,近年来积极打造桂林桂花茶区域公共品牌。目前,桂林从事桂花茶产业的企业超过30家,“桂花伴手礼”已成为桂林旅游食品招牌之一。



## 第二届“红军长征论坛”在遵义举行

赵乐秦出席并作交流发言



▲ 12月5日至7日,第二届“红军长征论坛”在贵州省遵义市举行,赵乐秦出席并作交流发言。遵义日报记者胡博 摄

本报讯 (记者周绍瑜 通讯员马智琴) 为传承红色基因,深化区域合作、促进老区高质量发展,共同推动伟大长征精神绽放新时代光芒,12月5日至7日,以“弘扬长征精神,加速老区振兴”为题的第二届“红军长征论坛”在贵州省遵义市举行。自治区人大常委会副主任、桂林市委书记、市人大常委会主任赵乐秦出席并作交流发言,讲授湘江战役红色经典,共同缅怀红军浴血奋战的峥嵘岁月。他强调,要进一步加强与红军长征沿线城市的交流合作,共同抢抓长征国家文化公园建设机遇,奋力走好新时代长征路,谱写新时代革命老区高质量发展新篇章。

会议指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,我们要实现第一个百年奋斗目标,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持用改革开放为动力,推动高质量发展,加快建设现代化经济体系,坚决打赢三大攻坚战,全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

会议强调,当前和今后一个时期,我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有变。我们要坚持用辩证思维看待形势发展变化,增强必胜信心,善于把外部压力转化为深化改革、扩大开放的强大动力,集中精力办好自己的事。要坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底的政策框架,坚持问题导向、目标导向、结果导向,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性,运用好逆周期调节工具。明年要坚决打好三大攻坚战,确保实现脱贫攻坚目标任务,确保实现污染防治攻坚战阶段性目标,确保不发生系统性金融风险。要加快现代化经济体系建设,推动农业、制造业、服务业高质量发展,加强基础设施建设,推动形成优势互补高质量发展的区域经济布局,提升科技实力和创新能力,深化经济体制改革,建设更高水平开放型经济新体制。

(下转第三版)

赵乐秦说,在庆祝新中国成立70周年、纪念红军长征出发85周年之际,我们齐聚遵义这片红色热土,缅怀革命先烈、传承红色基因,共商区域发展、共谱协作新篇章,推动伟大长征精神绽放新时代光芒。

赵乐秦讲授了湘江战役红色经典,从湘江战役的发生背景、主要故事、重大意义、历史昭示等方面讲述了湘江战役的悲壮历史,共同缅怀红军浴血奋战的峥嵘岁月。他指出,历史是最好的教科书。我们瞻仰历史、回顾历史、重温

历史,是为了更加坚守初心、担当使命,为共产党人的远大理想和共同理想而奋斗终生。

赵乐秦强调,多年来,自治区及桂林市以高度的政治责任感、历史使命感,深厚的革命感情和传统文化自觉,认真做好长征红色文化资源的抢救保护和红军烈士遗骸的收殓保护安葬工作,取得了阶段性成效。习近平总书记十分重视湘江战役,并多次提

到湘江战役精神,我们要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,铭记革命历史、发扬革命传统,大力弘扬用坚定信念和烈士鲜血铸就的伟大长征精神。要以告慰红军烈士英灵的深切情怀,一如既往地做好烈士遗骸收殓保护和红军遗属帮扶工作,以弘扬长征精神传承红色基因的坚强信念,打造革命传统教育和爱国主义教育的鲜活载体。

赵乐秦指出,伟大的长征精神是我们的宝贵精神财富。传承是最好的

纪念,发展是最深的告慰。我们真诚地希望,进一步加强与红军长征沿线城市的交流合作,共同抢抓长征国家文化公园建设机遇,齐心协力把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好,奋力走好新时代长征路,谱写新时代革命老区高质量发展新篇章。

会上,原中央党史研究室宣传教育局副局长、著名党史专家薛庆超围绕“弘扬长征精神”,贵州省宣传部常务副部长徐静围绕“遵义会议精神”分别作主旨演讲。有关领导为在今年启动的“弘扬长征精神,加速老区振兴”主题征文活动中获奖的29篇论文颁奖。

论坛期间,聚焦“长征国家文化公园挖掘传承”举办了“红军长征论坛”城市党政领导联席会议第二次会议。会议讨论通过了桂林市加入“红军长征论坛”主办城市,建立四地合作互访制度,加强文化旅游、红色教育培训、产业经贸互联互通等方面合作,加快推进老区经济社会发展。“红军长征论坛”2020年在延安召开,2021年在桂林召开。

与会领导及嘉宾还观看了大型情景剧《伟大转折》,参观了红军烈士陵园,并向红军烈士敬献花篮。

市委常委、宣传部部长、副市长韦凤云参加有关活动。

## 市政府党组召开主题教育专题民主生活会

秦春成主持会议

本报讯 (记者李云波) 12月6日上午,按照中央、自治区党委有关要求和市委统一部署,市政府党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。市政府党组书记、市长秦春成主持会议并作总结讲话。

此次民主生活会提早谋划,精心组织。会前结合调查研究、发放征求意见表、召开征求意见座谈会,设立征求意见箱等多种形式广泛征求意见建议。对照党章党规找差距,深刻检视存在的问题和不足;召开廉政教育会议,对身边典型案例进行深刻剖析;市政府党组班子成员之间深入开展谈心谈话;认真撰写检视剖析材料,各项工作都做了充分准备。

会议通报了市政府党组2018年度民主生活会整改措施落实情况和“不忘

初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会征求意见情况;通报了市政府党组2019年中央脱贫攻坚专项巡视整改专题民主生活会整改措施落实情况。

秦春成代表市政府党组作对照检查,并带头作个人对照检查,带头查摆问题,接受大家的批评。其他市政府党组成员依次作个人对照检查,并接受大家的批评。大家发扬党内政治生活的优良传统,敞开思想,放下包袱,正视问题,自我批评敢于揭短亮丑,相互批评做到实事求是,达到了互帮互助、

在思想上、政治上、行动上同以习近平



## 秦春成在调研我市河长制工作时强调 因河施策长效管理 确保河长制取得实效

本报讯 (记者李云波) 12月5日下午,市长秦春成前往阳朔县杨堤乡杨堤码头调研河长制工作。他强调,全市各级各部门必须牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,进一步统一思想、深化认识,因河施策,重点清理“四乱”,着重建立长效机制,全面做好河道维护和管理,确保河长制工作取得实效。

在杨堤码头,秦春成仔细查看了该漓江河段生态环保工作开展情况、河长制公示牌设置情况,听取阳朔县河长制工作情况汇报。今年以来,阳朔县重点落实巡河制度,各级河长巡河累计达2万余次。认真分析河长巡河发现的问题,及时提出解决方案,交办责任单位限期处理,跟踪落实办理情况,直至办结销号。重点摸排整改河库“清四乱”

问题,禁止在江河湖库进行法律明令禁止的活动,对违法开展的房地产、旅游开发等活动,立即予以关停或关闭,限期拆除,并实施生态恢复;对于未批先建、批建不符的项目,责令停止建设或使用,并恢复原状。加强江河湖库生态环境长效监管,强化巡护,定期排查是否存在非法采砂、违法搭建、旅游开发、倾倒垃圾等破坏

江河湖库生态环境违法活动,发现一起查处一起。积极开展江河湖库水域岸线管理与保护工作,科学处理河流水域岸线资源开发利用与管理保护的关系,强化岸线保护和节约集约利用。依法加强河道采砂管理,对非法采砂等突出问题进行清理整治,将采砂管理成效纳入河长制湖长制考核体系。(下转第二版)

## “桂盛增利”存款月得利 利率可高达5% 灵活存期 保存款安全 享稳定高收益

